

从商场购物到加油、买菜 宁波人日均刷卡5.5亿元



银行卡的使用领域越来越广。
CFP供图

□记者 崔凌琳 通讯员 阮琳荣

本报讯 记者昨日从中国银联宁波分公司获悉，今年一季度，我市POS机清算交易金额近500亿元。而去年一年，全市POS机交易总额更逾2000亿元，这意味着，如今，宁波市民的日均刷卡量已超过5.5亿元——“喜刷刷”，已然成了宁波人生活中不可或缺的部分。

“还记得10年前买第一辆车，不得不提前去银行排队取款，13万元购车款，银行点一遍，交易时，4S店又点一遍，反复确认，前前后后花了不少时间，中间还担心弄丢。现在方便了，31万元的新车，当即看中，当即刷卡，输入密码便顺利成交。”昨天，刚刚从4S店提车回来的市民张科杰向记者讲述10年间两种截然不同的支付体验。

事实上，刷卡买车不过是“银行卡时代”市民“喜刷刷”的冰山一角。除了买车，酒店、餐厅、商场、超市，甚至售楼中心等场所，无不频繁“晃动”着各种银行卡的“影子”。据银联宁波分公司统计显示，去年，我市POS机交易清算总额达2058亿元多。今年一季度，交易额达496亿元，眼下，市民日均刷卡金额逾5.5亿元。而记者查询到，七年前（即2007年）的国庆七天，全市刷卡总量还不到10亿元；2010年国庆七天，这一数字亦不到14亿元，换句话说，4年前，即便是在刷卡消费高峰时段，我市日均刷卡消费额也仅约2亿元之多，还不到目前的四成。

从1985年，中国银行发行我国首张银行卡，到1990年，建设银行发行国内首张信用卡；从扛着大沓现金逛商场、买车买房，到一卡在手“轻装上阵”，随着金融

服务的逐步改进及新型消费业态、消费模式的逐步兴起，市民生活里形形色色的支付、交易，显然已离不开银行卡。

而顺应着市民消费习惯的改变，银行、商家亦不失时机地竭力发掘银行卡更多更新的使用领域。

据悉，2006年起，甬城加油站陆续开始受理银行卡；汶川地震后，不少银行随即搭建起信用卡捐款的平台；2008年，中国人民银行总行正式批准宁波为全国金融IC卡多应用试点城市后，随着金融IC卡试点工程的推进，甬城公交车、出租车、医院，甚至是菜场都装上了受理终端。统计显示，眼下，我市POS商户已逾10万户。剔除批发与房产类的银行卡消费额占社会消费品零售总额的比重，我市银行卡渗透率已达到55%。

随着“透支消费”理念的拓展，越来越多的市民开始热衷于尝试“先消费、后还款”的消费体验，让市民的“喜刷刷”兴致更浓。“2008年至2012年可谓信用卡的发行高峰期，这段时间，一方面几乎每家银行以礼品馈赠、年费减免、积分兑换等形式吸引市民，另一方面，银行同时与商场、超市、餐馆、汽车经销商展开了全方位合作，推动了市民对信用卡的使用。”一家银行卡部相关负责人称。数据显示，截止到今年3月，我市已累计发行银行卡5330万张，其中，专门用于消费的信用卡占比已超过15%。

此外，随着网络购物的兴起，眼下，不少市民的日常生活购物已然由实体店蜂拥至网上，吃的、穿的、玩的、用的，无不通过绑定银行卡等方式进行支付。而记者了解，这笔庞大的开销，还未在银联统计的5.5亿多元的POS机日均交易金额之中。

受跨境贸易电子商务带动 婴儿纸尿裤进口成倍增长

□记者 徐文燕 通讯员 楼鑫刚

本报讯 昨天，来自宁波海关的统计数据显示，1-4月宁波市进口婴儿纸尿裤1006.6吨，价值5048.5万人民币，比去年同期分别增长1.6倍和1.5倍。其中，来自日本的纸尿裤占据大头，达到近99%。

今年我市纸尿裤进口量为何有如此大幅度攀升？记

者了解到，近年来，国内处于生育高峰期，刺激了对进口婴儿纸尿裤需求，而最直接的原因，与我市开展的跨境贸易电子商务试点有关。

宁波海关相关人士说，目前我市已经有多家跨境贸易电子商务企业在进口销售纸尿裤，而且，有一些企业只做纸尿裤一种产品，这直接拉动了宁波市婴儿纸尿裤的进口量。数据显示，宁波市进口的纸尿裤主要由民营企业进口，进口983.5吨，增长1.6倍，占同期进口总量的97.7%。

记者昨天打开这些企业的网络销售平台，发现纸尿裤的销量非常好，很多商家的月销量都在几百包。“纸尿裤不是我们店销量最大的产品，但是它的销量非常好，经常是有多少货卖多少货，很多货都要预定。”一家跨境贸易企业负责人昨天告诉记者，他们的纸尿裤都来自日本，由于纸尿裤品质好，非常受欢迎。

据了解，宁波市进口的婴儿纸尿裤几乎都来自日本，数据显示，1-4月宁波市从日本进口的婴儿纸尿裤有991.9吨，增长1.8倍，占同期进口总量的98.5%。

奶爸妈妈们对进口纸尿裤的追捧使进口纸尿裤贸易额迅速攀升。但也有一些假冒伪劣商品混杂其中。对此，提醒消费者在选购时应当注意几个关键点：一要有入境检验检疫证明；二要鉴别防伪标识；三是要有中文标识。

食品包装物出口 慎用“纳米技术”

□记者 房伟 通讯员 程德义

日前，美国环境保护署（EPA）责令新泽西一家公司停止销售多款塑料食品储存容器，因其含有“纳米银”。该产品宣称所含的“纳米银”具有抗菌属性，能够抑制霉菌、真菌和细菌生长，减少食品腐坏的几率。

近年来，为了迎合消费者对健康、环保的需求，不少食品包装、容器等食品接触产品的生产企业开始在产品的设计、生产和营销宣传中频频使用“纳米”等新概念和新技术，例如在塑料产品生产中添加纳米级的二氧化钛，在金属产品表面喷涂纳米级的涂料，在宣传中强调纳米抗菌、防腐等功效。但近日此类产品首次在美国遭禁售。

据记者了解，以塑料制品为主的食品接触产品已经成为我市特色出口商品之一。仅今年前4月，宁波地区出口的食品接触产品金额已达2.3亿美元，同比大幅增长41.5%。但检验检疫部门在检验中也曾发现，有企业根据客户要求，在产品中使用各类功能性助剂的现象，且不少企业对相关助剂的具体信息并不了解，存在较大隐患。

EPA官方指出，此类产品必须先经过EPA登记以核实产品在用于预期用途时不会对人体健康造成威胁。抑制或消灭霉菌、真菌和细菌的产品宣传，也必须由正规测试提供依据以确保标签的真实性。EPA同时向亚马逊、沃尔玛和其他零售商发出警告，要求他们不得销售“纳米银”塑料容器等相关产品。

但目前国内外对纳米产品的法规和标准尚不健全，此类商品大多没有正规的检测结论，其所使用的原辅料的安全性评估也大多缺失，存在极大的贸易和安全隐患。

此外，由于纳米技术在食品接触产品等商品中的应用尚处于起步阶段，且已有部分研究表明，纳米级的粒子对动物或人体可能存在健康危害，欧盟、美国等发达国家和地区对于在食品接触产品等敏感商品中使用此类物质和技术一直持谨慎态度。

为此，检验检疫部门提醒我市相关企业，食品接触产品属于敏感商品，在开发新产品的过程中，企业应严格按照食品安全的要求，对各类添加剂和助剂进行安全性评估，建立使用档案，规范使用，并建立快速的风险防范机制，对媒体关注或曝光的添加剂等问题及时进行自查自纠，必要时进行第三方检测。

此外，我市相关出口企业应该加强与客户的沟通，对国外客户提供或要求添加的纳米抗菌剂等助剂，务必要索取相应的检测和认证报告，避免在国外遭遇通报、召回或退货等额外损失。

600亿美元外汇信贷 将惠及我市涉外企业

□记者 崔凌琳

本报讯 记者昨天从人行宁波市中心支行获悉，2014年宁波市“外汇金融普惠年”将于5月16日正式启动。

据悉，从本月起，全市外贸金融系统将陆续举办多达60余场的“外汇服务进企业”活动。今年，全市银行计划提供约600亿美元外汇信贷资金支持涉外企业发展，其中400亿美元将用于专项支持涉外中小企业和出口型制造业企业，较2013年将新增70亿美元。

此外，各外汇指定银行将主动加大优惠让利幅度，在结售汇汇率、国际结算手续费费率、融资利率等方面，对涉外企业给予实质性优惠。预计全年，全市银行优惠让利规模将达到1.8亿美元，较2013年提高2000万美元，银行将通过实实在在让利企业，降低企业运营成本，扶持企业转型升级。

国有住宅转让

一、房产的位置、面积、数量

- ①陆嘉家园(江东曙光北路2055号)毗邻BOBO城 47-80㎡ 5套
- ②聚金家园(江东宁穿路292号)毗邻二号桥市场 46-80㎡ 18套
- ③红梅新村(江北环城北路东段) 52-70㎡ 16套

二、联系方式

①联系电话:87810772 87810776

87715615 87712912(传真)

②详见本公司网站:www.jinchengpm.com

浙江金诚拍卖有限公司